



2023年10月

26

星期四

癸卯年九月十二

廿五

总第10445期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日8版

习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月25日电 10月25日，国家主席习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平对美中关系全国委员会一直以来积极致力于推动中美各领域交流合作表示赞赏，对基辛格博士获奖表示祝贺。

习近平指出，作为两个世界大国，中美能否确立正确相处之道，攸关世界和平发展和人类前途命运。中方愿本

着相互尊重、和平共处、合作共赢原则，同美方推进互利合作，妥善管控分歧，合力应对全球性挑战，相互成就、共同繁荣，造福两国，惠及世界。希望美中关系全国委员会和各界朋友继续关心支持中美关系，为推动两国关系健康稳定发展发挥建设性作用。

同日，美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

打造中国康养之都·生态篇

在「秦岭会客厅」绘就生态文明新画卷

本报记者 马泽平 米子扬 贾书章 肖云

编者按：近年来，我市牢固树立“两山”理念，依托区位优势、资源禀赋，汇聚全市之力，精心打造中国康养之都，基础设施日趋完善，城乡面貌不断刷新，人民群众的幸福获得感更加充实，全市经济社会高质量发展迈出了坚实步伐。为了充分展示我市打造中国康养之都的新成效、新经验，从今日起，本报推出系列报道，力求多角度、全方位反映我市打造中国康养之都的生动实践，为进一步叫响扮靓中国康养之都品牌、纵深推进商洛高质量发展营造有力的舆论氛围和提供良好的发展环境。

十月的牛背梁峰峦叠嶂，清泉映翠。3年前，习近平总书记在这里举目远眺，满怀深情地说：“秦岭和合南北，泽被天下，是我国的中央水塔，是中华民族的血脉和中华文化的重要象征。”总书记的讲话，对秦岭的历史文化定位和生态保护重要意义作了精准的诠释。牢记嘱托，当好秦岭生态卫士，商洛交出了一份满意的答卷：年空气优良天数超过330天，森林覆盖率达69.56%，空气负氧离子含量、水质净指数等多项指标连续位居全省第一，荣获“中国气候康养之都”“国家森林城市”“国家卫生城市”等多项国家级称号。

新时代，新征程，如何答好时代之卷，实现高质量发展？商洛找到了绿色发展契机——厚植生态底色，打造“22℃商洛·中国康养之都”。

呵护秦岭绿 念好“山水经”

北纬33度，是一个神奇的纬度，在这条漫长的直线上，到处充满着温润的气息。而商洛，全域都处在北纬33度线上。更为特别的是，国家中央公园——秦岭，怀抱商洛全境，馈赠了一道绵延千里的绿色长廊，造就这里四季分明，夏天气温在22℃左右，被誉为“养在深闺人未识”的天然氧吧。

在北纬33度和22℃交汇下，一幅1.92万平方公里的生态美景图呈现在世人面前：牛背梁十里不同天，塔云山云海波澜壮阔，金丝大峡谷气象万千，丹江百里画廊美不胜收。这里，秦岭冷杉、红豆杉、银杏、华山松等珍贵物种傲然挺立，随处可见；这里，大熊猫、金丝猴、羚牛等森林精灵游走林间，怡然自得；这里，黑鹳、朱鹮、白鹳等珍稀鸟类频现城市公园，嬉戏浅滩绿洲间。

“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”。商洛大地，习近平生态文明思想深入人心！（下转3版）

《情怀》入选第三届全国花鼓戏优秀剧目展演名单

本报讯（见习记者 黄朝梅）10月23日，文化和旅游部公布了第三届全国花鼓戏优秀剧目展演入选名单，全国大戏共8部入选，商洛花鼓戏《情怀》名列其中。

大型商洛花鼓现代剧《情怀》由商洛籍著名编剧、国家一级导演徐小强担任编剧和导演，由国家级非物质文化遗产商洛花鼓代表性传承人、国家一级作曲辛善担任作曲。《情怀》以幽默风趣、青春浪漫的花鼓喜剧风格讲述了大学刚毕业的驻村第一书记赵小燕的扶贫故事。该剧以扶贫干部的切身经历为素材，真实反映了基层干部驻村入户扶真贫、真扶贫的为民情怀，是奋战在脱贫攻坚一线千千万万基层干部的真实写照。

《情怀》自2018年立项创作以来，先后参加全国优秀现实题材舞台艺术作品展演、陕西省第九届艺术节、第九届中国秦腔艺术节等，获得多项大奖，并登上央视戏曲春晚。剧中人物性格典型，语言生动风趣，故事情节生动曲折，地域文化特色浓郁，舞台呈现精彩纷呈，获得了业内人士的一致好评。

市人大常委会对全市优化营商环境工作情况进行专题询问

本报讯（见习记者 王天彤）10月25日，市五届人大常委会第十次会议举行联组会议，对全市优化营商环境工作情况开展专题询问。市人大常委会主任陈宁，市人大常委会副主任杨长洲、赵军、李旭光、袁良善、赵水利，市人大常委会秘书长石康君出席会议。市委常委、副市长孙举恒作表态发言。市人大常委会副主任崔孝桂主持会议并讲话。市政协副主席徐秀全，市中级人民法院院长张宏德列席会议。分别邀请10名市、区人大代表和企业代表旁听了会议。

会上，19名常委会委员和人大代表围绕优化营商环境有关问题提出询问。市发改委、市工信局、市财政局等14个部门和单位负责人现场应询作答。孙举恒在表态发言时说，本次专题询问，既是对市政府优化营商环境工作的一次集中检阅，更是对今后工作的有力鞭策。市政府将坚决扛牢第一责任人责任，坚持专班推进、专人负责、专题研究，细化目标责任清单，健全问题反映渠道，凝聚合力打造“服务理念最新、办事效率最高、保障政策最活、创业生态最

好”的营商环境最优区。将始终把优化营商环境作为发展的核心竞争力，靶向施策、精准发力，持续优化企业全生命周期全链条服务，加快推动全市营商环境持续提升。将以此次专题询问为契机，督促各部门持续抓好专题询问“后半篇”文章，着力抓好问题整改落实，助力“三个年”活动持续走深走实。崔孝桂指出，本次专题询问，各方准备充分、重点突出，通过“一问一答”互动交流，达到了聚焦问题、集思广益、促进发展的目的。相关职能部门要坚持问题导向、目标导向和结果导向，强化工作举措，提升服务效能，为推动我市营商环境持续改善和商洛高质量发展赋能添力。要持续深化“放管服”改革，进一步理顺政府和市场的关系，充分听取市场主体的意见建议，尊重和保障市场主体的生存发展权，不断完善相关制度机制。要认真研究本次专题询问所提问题，认真落实市人大常委会的审议意见，及时报告整改落实研究，切实把调研成果转化为改进政协工作、助力全市发展的务实举措。要重点围绕解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律6个方面突出问题，制定常态化制度机制，切实将检视整改和建章立制贯穿始终，确保主题教育取得实效。

市政协党组召开扩大会议暨理论学习中心组学习会议

本报讯（见习记者 张矛）10月24日，市政协党组书记、主席王宁岗主持召开市政协党组扩大会议暨理论学习中心组学习会议，传达学习习近平总书记重要讲话、重要批示和重要指示精神，安排部署市政协主题教育工作，市政协党组成员围绕“政治觉悟和党员意识”进行了交流研讨。市委常委、市委统战部副部长、市政协党组副书记权雅宁，市政协副主席赵绪春、徐秀全、杨建军、李继武、殷延青和秘书长李久敏参加会议。

会议指出，习近平总书记就学习贯彻党章作出的一系列重要论述深刻揭示了党章的重要属性和地位，系统阐释了党章的效能作用，明确提出了学习执行党章的纪律要求。要把学习贯彻党章作为主题教育的重要内容，学深学透、常学常新，坚持以党章锤炼品格强化忠诚，自觉运用党章加强“政治体检”，增强政治觉悟。会议强调，要把严守纪律规矩摆在更加突出位置，全面加强政协系统党的纪律建设，持续构建政协系统风清气正的政治生态。要学深悟透“四下基层”的

重大意义、基本内涵、时代价值和实践要求，深入一线察实情、解难题、促发展、惠民生，真正做到协商在一线、监督在一线、履职在一线。要切实加强思想政治引领，广泛凝聚共识，汇聚起助力全市高质量发展的强大合力。会议要求，要聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点举措有机结合一体推进。要将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终，持续在深

化学习、深刻领悟、深入践行上下功夫，精心组织主题党日、“双走进”、专题研讨交流等活动，推进主题教育走深走实。要精心开展调查研究，按照主题教育安排，深入基层、深入群众开展调查研究，切实把调研成果转化为改进政协工作、助力全市发展的务实举措。要重点围绕解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律6个方面突出问题，制定常态化制度机制，切实将检视整改和建章立制贯穿始终，确保主题教育取得实效。

市委理论学习中心组学习扩大会议暨“商洛大讲堂”报告会举行

本报讯（记者 肖莲）10月25日下午，我市举行市委理论学习中心组学习扩大会议暨“商洛大讲堂”报告会，邀请省延安精神研究会副会长姚文琦以“弘扬践行延安精神 扎实推进主题教育”为主题作专题辅导报告。报告会上，姚文琦从延安精神的提出与形成的历史条件、延安精神的基本内涵

与原生形态、延安精神的时代价值三个方面，对延安精神进行了全面、系统的阐释。报告史料翔实、主题鲜明，语言生动、讲解深刻，对全市党员干部进一步理解和弘扬延安精神、更好锤炼铸魂聚力具有重要指导意义。大家一致认为，延安精神是党的宝贵精神财富，是中国共产党人精神谱系

的重要组成部分。大家纷纷表示，要结合开展主题教育，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，反复领会习近平总书记关于延安精神的重要论述，准确把握延安精神的精髓实质和时代价值，做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要坚持不懈用延安精神滋养初心、淬炼灵魂，从中汲取智慧力量，提升党性修养，站稳政治立场、人民立场，坚定捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要强化实践运用，把开展主题教育的伟力转化为具体行动，聚焦打造“一都四区”，扎实做好项目建设、秦岭保护、乡村振兴、党的建设等工作，奋力谱写商洛高质量发展新篇章。



近年来，我市坚持生态优先、绿色升级发展战略，不断擦亮“22℃商洛·中国康养之都”品牌，荣获“中国气候康养之都”“美丽中国·深呼吸之都”“中国最佳康养休闲旅游市”等多项称号。图为10月23日，山阳县天蓬山景区层林尽染，宛如一幅浓墨重彩的油画。（本报记者 杨鑫 摄）

今年前三季度商洛居民人均可支配收入增长7.6%

本报讯（通讯员 王鑫）据国家统计局商洛调查队调查，经陕西调查总队核定，2023年前三季度，商洛居民人均可支配收入为16826元，同比增长7.6%，居民人均可支配收入增速快于全省平均水平。

今年前三季度，商洛城镇居民人均可支配收入为25008元，同比增长6.0%，高于全省0.7个百分点。农村居民人均可支配收入为11193元，同比增长8.2%，高于全省0.6个百分点。城乡收入比为2.23:1，较上年同期缩小0.05，全市城乡收入差距持续缩小。

厚植文明沃土 培育时代新人

洛南“三坚持三强化”全面深化未成年人思想道德建设

近年来，洛南县紧紧围绕立德树人目标，不断完善机制、创新载体、丰富内容，强力推进未成年人思想道德建设工作，凝聚起全社会关爱未成年人的强大合力，汇聚起广大青少年崇德向善的磅礴力量。

坚持机制育人，强化组织引领，合力打造“隐形的翅膀”。洛南县健全工作机制，将未成年人思想道德建设纳入“三级书记”工程，从思想上摒弃基础薄弱、资金不足的错误观念，撬动各方资源，建立“学校+家庭+社会+政府”四方联动机制，全方位、一体化推进未成年人思想道德建设；健全组织机制，统筹关工委、文明办、科教体、团委、民政等部门力量，发挥全县125所中小学校长、班主任、辅导员队伍作用，依托全覆盖的中小学校“家长委员会”、247个村文明实践站作用，推动未成年人思想道德建设全域覆盖、全面开展；健全考核机制，将未成年人思想道德建设6个测评项目、21个测评指标、75项测评内容细化分解到各镇办、各单位、各学校，纳入年度目标责任考核之中，通过考核考出压力、考出成绩，推动形成“党政齐抓、党群参与”的良好局面。

坚持铸魂育人，强化思想引领，精心扣好人生第一粒扣子”。洛南县坚持理论培根，紧盯未成年人“拔节孕穗期”，推进社会主义核心价值观进校园、进课堂、进头脑，引导广大学生在价值内蕴上认知、思想感情上认同、学习生活中践行。（下转3版）

本报通讯员 郭民成